

深化主题联学 凝聚党建合力

本报讯(记者 马春香 青普力)为深入贯彻落实党的二十大精神,进一步丰富、创新基层党支部组织生活载体,提升组织生活吸引力、有效性,增强党支部的凝聚力和战斗力,4月8日至10日,州委宣传部党支部、冷湖科技创新产业园区管理委员会机关党支部联合开展了“党建引领创新、科技点燃梦想”主题联学活动。

在冷湖火星营地,全体党员集中学习了党的二十大精神、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神以及中央、省、州有关会议精神,重点传达了《海西蒙古族藏族自治州冷湖天文观测环境保护条例》。冷湖科创园区管委会负责人以“党建引领创新 科技点燃梦想”为题作了主题演讲,详细介绍了冷湖地区转型发展思路。与会党员立足岗位实际,围绕加大天文科技产业链宣传报道,强有力地推进冷湖天文观测基地建设等方面开展研讨。

在省级爱国主义教育基地——冷湖中四井,参加活动的党员通过参观学习、现场聆听讲解等方式了解了冷湖油田诞生历史。冷湖油田在上世纪五十年代是青藏高原重要的产油、供油基地,在当时我国石油产量极端低下、国民经济处于暂时困难时期的情况下,冷湖油田为新中国的



党员们在省级爱国主义教育基地——冷湖中四井,现场聆听冷湖油田诞生历史讲解。

记者 马春香 摄

经济建设作出了不可磨灭的贡献,为青藏高原工业的腾飞发挥了重要作用。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”在冷湖油田纪念碑前,全体党员重温入党誓词,回顾入党誓词时的庄严承诺和坚定决心,接

受了一次思想的洗礼、一次党性的教育,极大鼓舞了干事创业的斗志和士气。

举办此次主题党日活动,是以宣传思想战线大调研为契机,将调查研究工作同中心工作和决策紧密结合起来,通过爱国主义教育、天文知识

科普、实地观测、座谈分享等方式,进一步激发党员干部爱党爱国热情,提升推动科技创新的使命感和责任感,让调研成果转化为推进工作、战胜困难的实际成效,真正让科技创新成为推动宣传思想高质量发展的源头活水。

青海省第五届“勒雪”电视大赛举行 我州选手获佳绩

本报讯(记者 东主才让)4月4日至10日我省第五届“勒雪”电视大赛在海南州贵德县举行,我州选手获佳绩。

在历时5天的比赛中,来自海西、湖北、果洛、黄南、海南等地区的30余名“勒雪”民歌演唱优秀歌手激烈角逐。比赛现场气氛火爆,“勒雪”问答

经典金句频现,他们用纯净悠扬的歌声、妙语连珠的问答,幽默机智的思辨将大赛活动推向高潮。

最终来自海南州的歌手扎西卓玛荣获一等奖,来自黄南州的才知布加,甘南州的加洋昂秀荣获二等奖,来自海南州的桑杰吉,海西州的扎西带勒和索安尖措荣获大赛三等奖。

刚察县民间民歌传承协会、沟里歌舞团队、青海乐仓文化传播有限责任公司等5家单位和团体荣获优秀组织奖。

据了解,“勒雪”也称逗曲,是藏民族以对唱为主要演唱形式的民间艺术,其演唱内容包罗万象,绝大多数题材来自于农牧民群众生产生活

经验,深受广大农牧民群众的喜爱,具有十分广泛的民间基础和群众基础,歌手演唱时往往需要在现场短时间内即兴组织语言,选择合适曲调种类,不仅要求立意高远,而且要求语言诙谐幽默,更要唱腔优美、唱词对仗押韵,极具生活性、艺术性和观赏性。

创建国家卫生县城 夯实高品质生活基础

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 齐士正)今年以来,都兰县聚焦群众身边事、关心事和烦心事,以创建国家卫生县城为抓手,确定“3575”措施,全面推进生活品质提升行动,不断提升人民群众幸福感、获得感、安全感。

都兰县成立创卫工作指挥部,抽调精干人员组成工作专班,构建党政部署、干部带头、多方发力、齐心共促工作模式;加快道路、街道的改造和建设,切实解决马路市场、占道经营等问题;主动聘请第三方开展评估工作,组

织重点部门赴3个国家卫生县城学习工作经验,并倒排工期、限期交账,将工作落实到人。

通过抓好县城日常管理,结合“网格化”管理,持续推行“街长制”,扎实开展环境卫生专项整治行动,进一步建立长效机制;抓好居民小区内部、背街小巷环境卫生管理,发挥“院长”“楼长”“单元长”等责任机制作用,全面抓好各居民小区环境卫生综合整治、垃圾清运、车辆停放、物业管理等工作;抓好公共场所管理,着力整治餐饮、食品、旅店等行业公共场

所卫生,做到合法经营、规范整洁、卫生达标;抓好垃圾转运管理,完善生活垃圾处理系统,健全集中收集拉运处理模式;抓好群众文明管理,健全完善环境卫生工作制度,强化正向激励和反向处罚,提高农牧民群众的文明素质。

经过主要负责同志亲自认领指标、亲自落实推进,动态掌握指标完成情况,适时组织召开专题会议研究推进,并逐项明确组织管理类、健康教育和健康促进类、市容环境卫生类、生态环境类、重点场所卫生类、食品和生活饮用

水安全类、疾病防控与医疗卫生服务类等七类指标牵头单位、落实单位和工作时限要求。

深化“五医联动”,推动医疗、医保、医药、医院、医学“五医联动”,开展浙江援青帮扶、院府合作、返聘专家等方式,大力引进高端医疗人才,不断提高全程就医服务水平。全面排查食品药品安全隐患,加快食品安全追溯体系建设,形成全链条、闭环式监管体系,严防重大职业病危害事故、重大食品安全事故以及甲、乙类传染病暴发流行等情况发生。

简讯

本报讯(记者 浩尔娃)4月10日,“祖国聚宝盆·神奇柴达木”青海都兰摄影巡展走进嘉兴活动在浙江省嘉兴市图书馆开幕。据了解,此次展览分自然风光、城市发展、民族融合、野生动物和人文五个篇章,用近200幅摄影作品,生动展示海西州、尤其是都兰县的壮美山河和人民的幸福生活,展览将持续到本月20日,同步还开通了线上展厅供大家参观。

本报讯(记者 孙丹丹 通讯员 希日尖措)为期5天的都兰县“传承民族文化·舞动和谐都兰”锅庄舞、安代舞培训班于日前结束,累计辅导培训学员50余人次。

为办好此次培训班,都兰县文化馆精心编排筹划,更加注重大众参与性、健身性、娱乐性和本土特色,充分利用都兰地区藏族、蒙古族原生态音乐和民间舞蹈元素改编、创新,使之更加通俗易懂、节奏鲜明,对保护和传承民族优秀传统文化产生了重要意义。



德令哈市市场监督管理局聚焦企业登记,着力提升压缩企业开办时间,力争做到个体工商户在办理营业执照时即来即办,实行“网上申报、网上受理、网上审核、电子归档”的全程电子化登记。目前,网上办理实现“不见面、马上办”注册的市场主体313户,新设企业全程电子化率达100%。

本报记者 查宝音 摄影报道

新时代 新征程 新伟业

—— 助企暖企春风行

本报记者 李淑娟 通讯员 张丹丹 谭丽

小快递推动大发展。随着“快递进村”工程的深入实施,格尔木市更多的乡村获得新机遇、绽放新活力。记者从相关部门了解到,截至今年4月,格尔木市4个乡镇下属建制的所有村,共计建设村级综合便民服务站11个,邮掌柜站点103户,代收自提站点59户覆盖率达100%,带动了该市农村生产活动,满足了居民消费需求。

走进格尔木市人民路邮政之家快递服务站,整洁的大厅内,快递架上摆放着已分类的快递,快递员正在为东村村民马得祥打包邮寄的文件。“现在我们出门就有快递站,邮收发都很方便。”马得祥感慨地说。

在格尔木市,越来越多的村民像马得祥一样,享受到了“快递进村”带来的便利。不仅让网购的商品在村门口有了落脚点,也让农产品出村更便捷了。

青藏那达牧生态农牧科技有限责任公司负责人许三多在2019年接触电商后,毅然决然的辞去稳定的工作,回到乌图美仁乡小灶火祥和村开始了自己的电商创业之路。“为了方便经营,我在市区开了个门店,但是很多货物都在乡上,以往发货还要拉到市区,现在只要乡上有人对接,快递就能上门帮我发货,无形之中我的成本也降低了很多。”快递业的发展,让许三多成为了“快递进村”的受益者。

自“快递进村”工程实施以来,格尔木市依托枸杞、青稞、藜麦、牛羊肉等优质特色农产品资源,积极推进“互联网+”农产品出村进城工程,推动建立长期稳定的产销对接关系,采用“快递+农村电商+农产品+农户”的产销模式,促进合作联营,成网配套。

“我们是2020年5月建站,现在已经运营3年了。仅我们这个站点覆盖范围就有两万多人,涵盖了中源村、和谐村、众祥村三个村,我们从最初只做邮政的派送件到现在站点融合把京东、圆通、顺丰这些快递都揽收到一起代派送,让老百姓在我们这一个站点就能取到所有快递,不用一家一家跑。”邮政格尔木市分公司人民路站点负责人程才说。

据了解,随着“快递进村”的发展,邮政速递已成为助推格尔木市农产品销售的重要渠道,截至2022年年底,邮政格尔木市分公司工业品下乡共计产生订单商户50户,产生订单2万单,批销额166.98万元。农产品销售产品3215单,销售额69.9万元,开展社区团购接洽57场。邮乐购平台产生批销业务49户,产生批销订单8354单,助力工业品下乡166.59万元。2022年全年邮快合作代投民营快递邮件2.66万件,合作私人快递7家。

“三招”下好平安建设“一盘棋”

本报讯(记者 浩尔娃 通讯员 雷延金)社区工作是促进社会发展的稳定器。为全面加强社区平安建设,切实提升辖区群众安全感、幸福感,德令哈市渠南社区积极探索社区平安建设工作的新思路、新方法,利用三招下好平安建设一盘棋。

纵横车马,强化网格治理。按照网格治理要求,社区共分为3个网格,构建了“网格长+网格员+网格片警+志愿者”的四位一体网络组织体系。通过“十户工作法”、敲门行动等方式开展政策宣传、底数摸排、外来人员登记、居民意见收集等服务,实现“网中有格、格中有责、人在网中、事在格中”的网格化管理,提升城市社区治理精

细化水平。排兵布阵,主抓党建引领。社区充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,始终把党建引领贯穿社区治理全过程,通过群众下单、党员干部接单、党组织派单等模式,为居民提供矛盾纠纷调解4次、协助下载国家反诈中心App1500人次、治安巡逻200余次、政策宣传300余次等便民服务项目,形成组织共建、资源共享、实事共做的党建格局。

齐心协力,共同协商议事。社区定期召开党员大会及居民代表会议,开展居民协商议事,引导居民在议事中形成决策,在协商中达成共识,启发居民积极参与社区治理,推进共建共治共享的社区治理新格局。

党建引领树标杆 集体观摩提信心

本报讯(通讯员 贾得慧)近日,都兰县宗加镇聚集“先进带后进、互助增后劲”发展思路,推动人大代表团、支部书记团双双合一,深入哈西娃村、艾斯力金村进行现场观摩。

观摩团先后赴哈西娃村、艾斯力金村通过“看+听+悟”相结合的方式全面深入了解了哈西娃村以党建为“轴”,围绕建强党建阵地、完善基础设施、强化产业支撑三条主线,探索村强、民富之路的成功“秘诀”,深入感受了艾斯力金村立足乡村振兴试点村、整村易地搬迁村、109国道毗邻村、德都蒙古村“四村”定位,强党建带动

乡村振兴、带动生态宜居、带动民俗文化的“一强三带”发展模式。

观摩中,观摩团成员以人大代表视角对两个示范点进行全面考评,形成点评意见助力观摩点提质增效,以党员、干部、群众视角进行观摩学习,汲取先进经验,为本村发展开拓新思路、开辟特色路径。宗加镇将以此次活动为契机,深入践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚决落实省州县委对组织工作提出的新任务新要求,因材施教,深入推进示范点创建工作,推动实现全镇“一村一策”“一村一品”全覆盖。

遗失:王振兴之子王忠瑞的出生医学证明(编号:I630018263)不慎遗失,声明作废。

遗失:伊万财之子伊国家的出生医学证明(编号:K630140247)不慎遗失,声明作废。

遗失:海西州国胜房地产开发有限公司开给朱生良的发票(票号:0002378、开票日期:2013年4月17日、金额260000元)不慎遗失,声明作废。

遗失:德令哈顺合供应链管理有限公司的青H-00866车辆的登记证书(证号:630001057653)和行驶证不慎遗失,声明作废。

遗失:乌兰宏东矿业有限公司的公章(章号:6328211028921)不慎遗失,声明作废。